

国内

军队院校学员学籍管理规定印发

据新华社北京电 经中央军委批准,军委政治工作部、后勤保障部、训练管理部日前联合印发《军队院校学员学籍管理规定》(以下简称《规定》)。

《规定》共14章、86条,主要对军队院校学员学籍管理工作的顶层设计、管理流程、职责权限、奖惩措施等进行细化明确,涵盖学员入学、学籍注册、考勤考核、升(留)级、转(休)学、毕(结)业等环节,有利于加强军队院校学员学籍管理工作,维护教学训练秩序,提高人才培养质量。 刘济美 吴旭

第十届陆军国际学员周启动

据新华社南京电 11月5日,第十届陆军国际学员周在南京正式启动。来自埃及、希腊、匈牙利、意大利、老挝、摩洛哥、巴基斯坦、新加坡、泰国、越南10国12所外军院校与中国11所陆军院校学员共同参加活动。

本届陆军国际学员周由陆军工程大学举办,以“陆军初级军官能力培养”为主题,旨在搭建各国陆军青年军官学员国际交流平台,促进各国学员相互学习借鉴。活动期间,70名中外学员混合编组,进行为期1周的学习、训练、交流和参观活动。

陆军国际学员周从2005年开始,已成功举办9届。活动为展示我军陆军院校办学育人成果,增进中外院校了解信任,巩固与外国陆军院校际合作机制,发展与各国军队友好关系发挥了积极作用。 韩学扬 肖力铭

提前!北京11月7日达标供热

据新华社北京电 连日来,受冷空气影响,北京连续降温,风寒效应明显。记者6日从北京市城市管理委员会了解到,为确保市民温暖过冬,北京市已于11月6日0时点火试运行,启动供热。11月7日零时将达标供热,较往年的正式供热时间大幅提前。

根据《北京市供热采暖管理办法》规定,北京采暖期为当年11月15日至次年3月15日,北京市人民政府可以根据气象等实际情况调整采暖期时间。北京市城市管理委员会供热办副主任尹波介绍,北京市相关部门经过三轮气象会商发现,11月6日后的一周时间日平均气温均处于较低水平,符合管理办法中调整采暖期时间的规定。

北京市本采暖季集中供热面积约10.47亿平方米,其中居民供热面积约6.79亿平方米。目前,全市3610座居民供热锅炉房已经开始供热,热电联产居民供热面积全部投入运行。提前正式供热期间,居民集中供热单位不向居民用户收取额外采暖费。 田晨旭



哈尔滨遭遇暴雪天气

6日,哈尔滨市民在风雪中买早餐。当日,冰城哈尔滨市遭遇暴雪天气,城市交通和市民出行受到影响。哈尔滨市教育局发布通知,主城区六区中小学、幼儿园、校外培训机构11月6日停课一天,全体学生居家学习。 新华社发

国际

以色列称已全面包围加沙城

据新华社耶路撒冷电 据以色列媒体报道,以色列国防军发言人哈加里5日说,以军已全面包围加沙城,并将加沙地带一分为二。

《以色列时报》援引哈加里的话说,以军部队已到达加沙地带海岸沿线并将该地区控制住。自当天起,加沙地带分为北部和南部两部分。同时,以军仍将允许平民从加沙地带北部向南部撤离。以军5日发表声明说,自以军在加沙地带开展地面进攻以来,已袭击2500多个属于巴勒斯坦武装组织的目标。 王卓伦 吕迎旭

以军称炸死一 Hamas 高级指挥官

据新华社耶路撒冷电 以色列军方6日早发布战况通报说,过去一天,以军战机在加沙地带空袭了450多个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)目标,并炸死了一名 Hamas 高级指挥官。

以军通报说,以军战机空袭了地道、观察哨、反坦克导弹发射点等450多个 Hamas 目标。多名 Hamas 指挥官在空袭中死亡,其中包括负责安全事务的高级指挥官贾迈勒·穆萨。 吕迎旭 王卓伦



巴称以色列轰炸加沙难民营

5日,在加沙地带中部的代尔拜拉赫,人们查看遭以色列轰炸后的迈加齐难民营。

据巴勒斯坦方面5日消息,以色列4日晚轰炸加沙地带中部的迈加齐难民营,造成数十人死亡,遇难者大部分为妇女和儿童。 新华社发

民调显示岸田内阁支持率创新低

新华社东京电 日本共同社5日公布的民意调查结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率降至28.3%,创2021年10月岸田就任首相以来新低。

根据民调结果,岸田内阁支持率比10月下降4个百分点。在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”,若进一步跌破20%,就被视为陷入“下台水域”。

蒙古国中部暴风雪导致8人死亡

新华社乌兰巴托电 蒙古国紧急情况总局6日通报说,3日晚开始横扫该国中部地区的暴风雪已导致8人死亡。

根据通报,此轮暴风雪3日晚起袭击了蒙古国多个省份,中部地区受灾较为严重,有46人失踪。经过两天全力搜救,37名失踪者生还,8人不幸遇难,仍有1人失踪。

蒙古国国家气象与环境监测局数据显示,在灾情严重的中央省额尔德尼桑特县,积雪厚度达34厘米。气象部门预报显示,今后一周内,在包括首都乌兰巴托在内的蒙古国大部分地区,暴风雪天气仍将持续。蒙古国紧急情况总局提示牧民、野外施工人员、司机等关注天气变化,做好防寒保暖,注意出行安全。 阿斯钢 苏力雅

文体



国际马戏节精彩纷呈

蒙古国的演员表演节目“女子柔术和射箭”,融合传统马戏的柔术和射箭两项技艺于一体(11月5日摄)。日前,第七届中国国际马戏节在广东珠海开幕,来自18个国家和地区的近200名中外马戏演员带着创新节目学习交流、切磋技艺,助力中外马戏交流合作。 新华社发

短道速滑中国队1银1铜收官

据新华社北京电 国际滑冰联合会官网消息,2023—2024赛季短道速滑四大洲锦标赛当地时间5日在加拿大拉瓦尔完赛,中国队在最后一个比赛日收获男子5000米接力银牌和2000米混合接力铜牌,从而以1银1铜的成绩收官。

此前两站世界杯,中国队在混合接力项目上“背靠背”连夺两冠。当日的比赛相较于之前夺冠时进行了人员调整,由郝卫莹、李文龙、刘冠逸、宋佳蕊出战,李文龙在最后冲刺阶段连超两人,最终中国队以2分40秒306的成绩收获铜牌。加拿大队夺金,美国队获得银牌。李文龙在男子5000米接力决赛中同样表现出色,与刘冠逸、朱祎玘、刘金勋组队登场的他在最后时刻反超加拿大选手,并稳稳守住身位,帮助中国队以7分13秒463的成绩收获银牌。 郁思辉 许仕豪

王晨星、李赫会师围棋决赛

据新华社北京电 中国围棋协会消息,第19届中国女子围棋公开赛半决赛6日在上海战罢。在上届半决赛中落败的王晨星和李赫双双取胜,会师决赛。

在当天的比赛中,王晨星五段执黑以四分之三子的优势险胜卫冕冠军周泓余七段。在赛前的猜先中,本来应由段位高但年龄小的周泓余拿白棋棋子,王晨星拿黑子猜单双。结果,周泓余提前进入赛场,把自己的白棋棋罐换成对手的黑棋棋罐,棋钟也从自己的右手换到左手(根据规则,棋钟放置于白棋右手一侧),用行动请年龄大但段位低的王晨星抓子,显示出对前辈的尊重。

决赛将采用三番棋赛制,第一盘比赛将于8日进行。建桥杯赛事创办于2003年,是中国围棋界举办时间最长、参加人数最多、奖金最高的女子职业比赛之一。

维斯塔潘夺F1巴西大奖赛冠军

据新华社圣保罗电 一级方程式赛车(F1)巴西大奖赛正赛5日在圣保罗因特拉格斯赛道举行。来自荷兰的红牛车手维斯塔潘以超过8秒的优势赢得2023年巴西大奖赛,取得本赛季第17场比赛胜利。

这位三届世界冠军本站表现完美。维斯塔潘在排位赛中获得杆位,赢得冲刺赛,并在刚结束的正赛中获得冠军,为此次赛程画上圆满的句号。阿尔法罗密欧车队的中国车手周冠宇在进行到第24圈时由于技术问题退赛。

官方宣布有26.7万人参加了此次历时三天的本站赛事,创下了赛事观看人数新高。周永穗